



2018 年第 3 期（总第 185 期）

2018 年 1 月 17 日

【上情下达】

>> 近日，刘延东在海南调研时强调，要以培养担当民族复兴重任的时代新人为目标，创新人才培养模式，推动教学科研资源开放共享和成果转化。

>> 1 月 12 日，马凯在调研国家制造业创新中心建设时强调，要强化人才保障，健全人才培养体系，大力开展技能培训，完善人才政策环境，激发各类人才投身制造强国建设的积极性。

>> 近日，中宣部、中央文明办、国家发改委等 15 部委联合部署开展 2018 年文化科技卫生“三下乡”活动，要求加强科技示范基地、农村科技创新室、科技信息站、科普中国乡村 e 站、科普活动室等基层科技设施建设，促进科技人才和科技资源向农村流动。

>> 近日，国家留学基金委公布《2018年国家留学基金资助出国留学人员选派简章》，计划选派各类国家公派留学人员32300名。

【要闻聚焦】

>> 1月16日，市委书记陈敏尔在全市经济工作会议上强调，要把提高供给体系质量作为主攻方向，壮大高层次市场主体和高素质人才队伍，持续抓好“三去一降一补”重点任务，做优做强现有支柱产业，做大做多战略性新兴产业，提高全要素生产率，扩大有效和中高端供给。

>> 1月12日，市委副书记、代市长唐良智在市级各民主党派、工商联和无党派人士参政议政调研协商座谈会上指出，希望民主党派、工商联和无党派人士围绕中心服务大局，增强参政议政意识，提高参政议政能力，彰显参政议政成效，建更睿智之言，献更务实之策，更好服务改革发展稳定大局。

>> 1月16日，市委常委、组织部部长胡文容在全市组织部长会议上指出，要实施科教兴市和人才强市行动计划，推动人才工作大统筹、大改革、大投入、大提升，最大限度聚各方英才而用之。

>> 1月11日，市政府与阿里巴巴、蚂蚁金服集团签署战略合作协议，将在我市设立阿里巴巴区域中心，打造基于“城市大脑”的“智能重庆”。

【工作动态】

>> 我市大力实施村后备干部培养计划，从党员致富带头人、外出务工创业成功人士、复员退伍军人、本土人才等群体中物色合适人选、加大培养力度，为每个村储备 1-2 名后备干部，目前储备村级后备干部达 1 万多人。

>> 市人力社保局统计数据表明，截止到 2017 年末，全市专业技术人才、技能人才总量分别达到 160 万人、350 万人。获“中华技能大奖”10 人，“全国技术能手”158 人，我市选手在第 42 届、43 届和 44 届世界技能大赛中获得 2 金 3 银 6 优胜佳绩，列全国第四、中西部第一。

>> 1 月 16 日，由市人力社保局、市财政局、市就业局联合举办的首届“渝创渝新”创业创新生态峰会在国际博览中心开幕，峰会由“渝创渝新”创业创新大赛颁奖盛典、优质项目展示会、创业要素对接会三大部分组成。“伏特猫”“5 睡空间”“我的橄榄我的梦”“改善耳健康‘听博士’”“学术点亮未来、科研走进名校”“通宿交换”6 大创意项目斩获大赛一等奖。

>> 近日，教育部首次推出 490 门“国家精品在线开放课程”，重庆大学、西南大学和三峡医药高专分别有 5 门、2 门和 1 门课程入选。

【经验交流】

>> 1月11日，重庆大学与阿里巴巴集团正式签署合作协议，计划面向大数据智能化产业建设高层次专业人才培养基地和科技创新基地，5年内输送大数据、人工智能、软件工程等领域专业人才1500人。

>> 1月14日，陆军军医大学第四批援埃塞俄比亚军医专家组正式出征，远赴非洲埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴陆军总医院，执行为期一年的医疗援助任务。

>> 近日，北碚区举办党的十九大精神专题研讨班，47名人才代表接受为期两天的专题培训。

>> 近日，江津区推出“津鹰计划”，计划未来五年引进或入选院士10名，引进海内外高层次人才1500名，引进优秀本科及以上学历毕业生1万名；遴选创新创业领军人才100名，培育区优秀创新创业团队25个，着力打造孵化器、众创空间、硅谷小镇、科创中心等系列创新创业平台。

>> 南川区建立“雁归人才库”，收录南川籍在外经商、创业人才、经营管理人才等346名，通过建立联动服务机制、定期组织项目推介、乡情恳谈、人才座谈会、节日慰问等活动，引导人才投身南川建设发展。

【才俊风采】

>> 1月10日，教育部公布首批“全国高校黄大年式教师团队”认定结果，重庆大学廖强“动力工程及工程热物理教师

团队”、西南大学李加纳“油菜教师团队”、西南政法大学卢代富“经济法教师团队”、重庆邮电大学王汝言“信息通信理论与技术教师团队”、重庆工业职业技术学院赵计平“汽车制造类专业群教师团队”等 5 个教师团队入选。

【他山之石】

>> 近日，浙江省出台《关于高水平打造高技能人才队伍的意见》，计划到 2022 年高技能人才占技能人才比例达到 30% 以上，在全国率先建成高技能人才强省，培养百名杰出技能人才、千名拔尖技能人才和万名优秀技能人才，并给予最高 30 万元人民币的经费支持。

>> 近日，湖北武汉出台《武汉市高层次人才高级专业技术职务任职资格认定实施办法（试行）》，对入选国家“千人计划”“万人计划”、省“百人计划”和武汉“城市合伙人”“黄鹤英才计划”的高层次人才，建立专业技术职称评定绿色通道，不受户籍、身份、档案、人事关系、岗位职数等申报条件及评审时限限制，各类申报事项除必经程序和必要材料外，一律简化，且无须缴纳任何费用。